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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2025 

(ASSISTÊNCIA) 

Considerações Gerais 

Pauta: a) Apresentação dos Demonstrativos da Receita e Despesa de fevereiro de 2025; b)
Apreciação da prestação de contas do Fundo da Assistência Médica; c) Outros assuntos. 

Data: 28/05/2025   Início: 13h 

Participantes: Francisco Roberto Paula de França (Presidente do COFIS – Conselheiro
Eleito), Rita Ferreira Lima (Representante do Executivo); Onildo Pires Araújo (Conselheiro
Representante do Executivo) e Maria Betânia Basílio de Souza (Conselheira Eleita). 

 

Objetivos Tratados 

a) Apresentação dos demonstrativos da receita e despesa de abril de 2025; 

b) Apreciação da prestação de contas do Fundo da Assistência Médica; 

c) Encaminhamento das deliberações do Conselho aos responsáveis, caso necessário. 

 

Síntese dos Assuntos Tratados 

a) Foi consignado que os Relatórios de Prestação de Contas do Fundo de Assistência 
do Exercício de 2024, foram disponibilizados com antecedência ao Conselho para análise. 

b) Também foi consignado que o caderno de Prestação de Contas contempla as peças
exigidas pelo TCERO na Instrução Normativa IN 65/2019/TCERO. 

c) Foi apreciada a prestação de contas de 2024 do Fundo da Assistência Médica e
finalização do parecer do Conselho Fiscal. 

d) Foi anotado que nos demonstrativos contábeis houve uma evolução no
aprimoramento das notas explicativas, mas foi avaliada a importância de manter a ressalva
quanto a necessidade de continuidade desse aperfeiçoamento, destacando informações
adicionais quanto a itens relevantes. 

e) Foi registrado que o Balanço Patrimonial demonstra que ocorreu um significativo 
aumento na conta Fornecedores e Contas a Pagar a Curto e a Longo Prazo e foi
recomendado que a gestão do instituto, deve, com a urgência que o caso requer, proceder
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com estudos técnicos no sentido de eleger e adotar providências para mitigar o déficit
corrente do Fundo de Assistência à Saúde. 

f) Foi recomendado também que seja adotada providência no sentido de elaboração do 
Cálculo Atuarial Anual da Assistência. 

g) Foram apresentados os demonstrativos de receita e despesa relacionados a seguir:

 Demonstrativo da Arrecadação da Receita – Previdência – Fundo Financeiro (PLAN. 01) 

 Demonstrativo da Arrecadação (Folha de Pagamento) – Previdência – Fundo Financeiro (PLAN. 02) 

 Comparativo da Arrecadação da Receita x Folha de Pagamento Previdência - Fundo Financeiro (PLAN. 03) 

 Demonstrativo da Arrecadação da Receita – Previdência – Fundo Previdenciário (PLAN. 04) 

 Demonstrativo da Arrecadação (Folha de Pagamento) – Previdência – Fundo Previdenciário (PLAN. 05) 

 Comparativo da Arrecadação Receita x Folha de Pagamento–Previdência–Fundo Previdenciário (PLAN. 06) 

 Demonstrativo da Arrecadação da Receita – Assistência Médica (PLAN. 07) 

 Comparativo da Arrecadação da Receita x Folha de Pagamento - Assistência Médica (PLAN. 08) 

 Demonstrativo da Despesa por Categoria Econômica da Previdência – Fundo Financeiro (PLAN. 09) 

 Demonstrativo da Despesa por Categoria Econômica da Previdência – Fundo Previdenciário (PLAN. 10) 

 Demonstrativo da Despesa por Categoria Econômica da Previdência – Fundo Administrativo (PLAN. 11) 

 Demonstrativo da Despesa por Categoria Econômica da Assistência Médica (PLAN. 12) 

 Demonstrativo do Repasse Recebido – Fundo Administrativo (PLAN. 13) 

 Demonstrativo da Despesa de Pessoal (PLAN. 14) 
 

h) No fundo financeiro foi destacado que em abril, houve uma arrecadação total de
R$ 15.320.458,09, porém a media mensal de arrecadação é de R$ 16.541,260,98.

i) Foi destacado que a contribuição do servidor e patronal da SEMED e a contribuição
do servidor inativo e pensionistas do IPAM não foram arrecadadas no mês de abril/2025,
somente em maio, valores que somam aproximadamente R$ 4 milhões.

j) Já no fundo Previdenciário o valor de arrecadação foi de R$ 1.013.773,12,
observando que teve uma arrecadação bem menor do que vem sendo acompanhado, o que
ocorreu devido à receita de rendimentos baixa no mês de abril.

k) Foi destacado que a contribuição do servidor e patronal da SEMED e da a
contribuição do servidor ativo, inativo e pensionistas do IPAM não foi arrecadada no mês de
abril/2025, mas em maio.

l) Já no fundo da assistência, foi arrecado o valor de R$ 6.772.427,58, no comparativo,
cerca de R$ 1,3 milhão do valor esperado não foi recebido em abril.

m) Foi destacado sobre as despesas do fundo previdenciário no mês de abril foi
R$ 11.235.280,12, muito acima da média, que era em torno de R$ 7 milhões, o que será
posteriormente verificado.

n) Já no fundo administrativo as despesas foram de R$ 1.184.485,13, mantendo a
média de gasto mensal.
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Deliberações e Providências 

a) O Conselho Fiscal delibera pela APROVAÇÃO COM RESSALVAS da Prestação de
Contas do Fundo de Assistência – Exercício Financeiro 2024, e pelo encaminhamento
de expediente para o gestor do instituto para fins de conhecimento e providências. 

b) Foi deliberado também quanto ao envio de ofício para a Presidência recomendado que 
seja adotada providência no sentido de elaboração do Cálculo Atuarial Anual da Assistência
e outro ofício solicitando um equipamento para gravação e degravação dos áudios das
reuniões do Conselho. 

c) Após todos os debates necessários sobre os demonstrativos foi considerado que está
em conformidade, deu-se por encerrada a reunião sem mais deliberações, o Presidente
Francisco Roberto Paula de França agradeceu a participação de todos, da qual eu, Karen
Danieelly secretária do COFIS/IPAM, lavrei a presente ata (reunião gravada em áudio e
arquivada na rede do Conselho), que será assinada pelos membros deste Conselho Fiscal –
COFIS/IPAM. Porto Velho (RO), 28 de maio de 2025. 

 
 

Francisco Roberto Paula França  Rita Ferreira Lima 
Presidente do COFIS Representante do Executivo 

 
 
Maria Betânia Basílio de Souza Onildo Pires Araújo  

Representante Eleita Representante do Executivo
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